

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En los sectores de Manzanera, Villa del Río, Villafranca de Córdoba y Belmez fueron rechazados ataques rojos a nuestras posiciones, haciendo crecido número de bajas al enemigo, que ha sufrido duro quebranto

En el sector del Ebro se rectificó a vanguardia nuestra línea, haciendo al enemigo unos 200 prisioneros

En combate aéreo fueron derribados 5 Boeing seguros y 6 probables.—A los aviones abatidos el viernes hay que añadir 1 Martín Bomberg seguro y 4 cazas probables

EL RECRUDECIMIENTO DE LA SITUACION INTERNACIONAL, QUE SE HABIA NOTADO ANTEAYER, TUVO AYER UNA DISTENSION FAVORABLE; PARECE QUE LAS CONVERSACIONES CHAMBERLAIN-HITLER EN GODESBERG NO HAN FRACASADO, QUEDANDO ABIERTA LA PUERTA A UNA SOLUCION DEFINITIVA EN FAVOR DE LA PAZ

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 24

En el sector de Manzanera han sido rechazados energicamente por nuestras tropas los contraataques del enemigo a algunas posiciones de las que tan brillantemente fué expulsado días pasados.

El número de bajas que ha sufrido hoy ha sido también elevadísimo quedando totalmente destrozadas varias de sus unidades y habiéndoseles inutilizado un tanque ruso y dos carros blindados.

En los sectores de Villa del Río y Villafranca de Córdoba han sido asimismo rechazados ataques de los rojos que han sufrido duro castigo, pues ha habido varios batallones que han llegado a quedar mandados por sargentos por haber perdido todos sus oficiales.

En el sector de Belmez se rechazaron dos ataques enemigos a una de nuestras posiciones dejando ante ella gran número de muertos.

En el sector del Ebro se ha rectificado nuestra línea a vanguardia conquistándose nuevas posiciones y causando al enemigo grandes pérdidas habiéndole hecho unos doscientos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy cinco aviones rojos seguros tipo «Boeing» y seis probables.

A los aviones derribados ayer que se hicieron constar en el Parte hay que añadir un «Martín Bomberg» seguro y cuatro cazas probables.

Salamanca, 24 de Septiembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EN BUSCA DE LA SOLUCION

Después de las conferencias de Godesberg

Salida de Chamberlain

Petersberg.—El primer ministro británico, Chamberlain, ha salido de Petersberg poco antes de las 9:45 de la mañana, en coche y en dirección a Colonia.

Memorandum de las conversaciones

Godesberg.—En las entrevistas amistosas celebradas entre el Führer y el primer ministro británico han terminado con la entrega de un memorándum alemán en el cual se precisa la posición definitiva de Alemania con respecto a la situación actual del territorio sudete.

Mr. Chamberlain se ha encargado de hacer llegar el memorándum al gobierno checo.

El primer ministro y las personas que le acompañan se han despedido de Hitler y de sus colaboradores, aprovechando el Führer la ocasión para demostrar a Mr. Chamberlain la gratitud personal y la del pueblo alemán por los esfuerzos que ha desplegado para llegar a una solución pacífica en la cuestión sudete alemana en Checoslovaquia.

Mister Chamberlain y sus colaboradores mañana sábado regresarán a Londres.

El pesimismo de anoche desapareció

Petersberg.—Chamberlain y Henderson, acompañados del jefe del protocolo alemán y colaboradores de Chamberlain regresaron al hotel de Petersberg.

Chamberlain se mostró muy satisfecho a la entrada en el hotel y declaró que se han formulado nuevas proposiciones a Checoslovaquia, diciendo que todo depende ahora del nuevo gobierno de Praga.

En los círculos periodísticos in-

gleses se muestra gran alivio después de la declaración del presidente del gobierno inglés. El pesimismo de ayer ha cedido el puesto a un gran optimismo.

En los círculos ingleses se declara que ahora es Praga la que tiene que decidir, pues Inglaterra ya no puede hacer nada más en pro de Checoslovaquia.

Duró tres horas la conferencia Hitler-Chamberlain

Godesberg.—La entrevista final entre el jefe del gobierno inglés y el Führer alemán ha terminado a la una y media de la madrugada y ha durado exactamente tres horas.

Hitler acompañó a Chamberlain hasta el automóvil.

Todo depende de la carta que se desconoce

Londres.—En los círculos bien informados se decía ayer tarde que de la respuesta del Führer Canciller a la carta que le envió el jefe del gobierno inglés depende el que puedan ser reanudadas las conversaciones pues parece ser que Mr. Chamberlain ha indicado en su carta al Führer que no podía continuar las negociaciones en una atmósfera tan cargada y con el presagio de la posibilidad de que las tropas alemanas entren en Checoslovaquia.

Declaraciones de Chamberlain

Londres.—Antes de salir de Alemania, Chamberlain hizo al representante de la Agencia Reuter la siguiente declaración:

«El comunicado publicado anoche ha sido naturalmente redactado de común acuerdo. Ahora no estoy en situación de añadir cosa alguna. Re-

La preferencia del Führer por el Hotel Dreesen

La actitud de Benes

Puede asegurarse, que no sin motivo eligió Hitler, para su residencia y local, donde celebrar las conversaciones históricas con Chamberlain, el Hotel Dreesen, en la localidad de Bad Godesberg. Pues en el alojamiento de poquisimos y fieles amigos, se refugió apenas salido de la cárcel de Landsberg, en la Primavera de 1925, donde gozó algunos días de la tranquilidad y calma que necesitaba, para emprender la nueva vía de acción a seguir para regenerar Alemania.

Era aquel un período de los más críticos para el porvenir político de Adolfo Hitler. Encarcelado el Jefe, dispersos y huidos sus más íntimos colaboradores y ahogada en sangre la tentativa revolucionaria de 1923 Adolfo Hitler tuvo que rehacer todo lo hecho y por ello necesitaba una localidad tranquila que se adaptara a su estado de ánimo. Y sugerido por Rodolfo Hess (ya desde entonces uno de sus más fieles amigos), de quien fuera compañero de colegio, se optó por Bad Godesberg.

Elegida la localidad, fué luego difícilísimo encontrar un alojamiento que aceptara como huésped el que con el tiempo debiera convertirse en el Führer. Y solo después de vencer una serie de dificultades y de verse rechazado en diversos hospedajes, el propietario del Hotel Dreesen acabó por admitir como huésped, a Adolfo Hitler.

Y en Bad Godesberg, el Führer ha

regresado a Londres donde consultará inmediatamente con mis compañeros de gabinete. En días venideros pesará sobre nosotros una gran responsabilidad y tendremos que reflexionar cuidadosamente sobre los problemas actuales. Hay que hacer grandes esfuerzos para salvar la paz de Europa.»

La Agencia Reuter añade que el memorándum alemán ha sido ya entregado a Praga.

Lo que dice la prensa alemana

Berlin.—El Berliner Boerzen Zeitung considera el comunicado publicado al término de las conversaciones de Godesberg como un rayo purificado que cae en una atmósfera que se había hecho insostenible a consecuencia de los actos de terrorismo de los dirigentes checos y de los bulos lanzados por la emisora de Praga.

Benes y Sirovy han hecho saltar todas las minas para llevar las cosas hasta el paroxismo y para lograr el derrumbamiento y provocar la catástrofe final, ha sometido nuevamente a los alemanes sudetes a una terrible tortura provocando al Reich mediante las detonaciones de sus armas en la frontera alemana. En el momento en que Hitler y Chamberlain estaban buscando en Godesberg el camino de una solución pacífica, Praga ha proclamado la movilización y se ha declarado por la emisora de Praga que las negociaciones habían fracasado y que Chamberlain

había regresado a Inglaterra a las 11 de la noche.

No se ha podido ir más lejos en el esfuerzo desesperado por sabotear la acción de paz única en su género en el mundo realizado por Hitler y Chamberlain.

El comunicado de las negociaciones germano-inglesas demuestra a los dirigentes de Praga que se han equivocado por completo. Alemania e Inglaterra reclaman el derecho de aplicación de la libre disposición de los pueblos. El gobierno de Praga ha jugado y ha perdido. Su tiempo ha pasado.

Lo que dice la prensa Nacional

Los periódicos españoles hacen destacarse los episodios más salientes de la trascendental jornada de ayer en Godesberg. A las 11 de la mañana, Mr. Chamberlain envió una carta al Canciller en vez de acudir personalmente a entrevistarse con él. En esta carta el Premier inglés pedía ciertas garantías antes de continuar las conversaciones. Después de la 1:30, el intérprete de Chamberlain regresó con la respuesta de Hitler. A las 4 de la tarde, el Embajador inglés en Berlín, Henderson, y el Ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop celebraron una reunión que duró hasta las 10. A las 7:10 la Agencia Reuter dió un comunicado diciendo que Mr. Chamberlain y todos los miembros de su séquito regresarán mañana a primera hora a Londres. A las 10:30 de la

noche, Mr. Chamberlain acudió al local donde se hospeda Hitler y sostuvo con el canciller una conversación, despidiéndose de él.

Como puede verse la prensa nacional recoge con extremada prudencia las noticias sobre la intranquilidad internacional que se respira. Hasta aquí los periódicos españoles se han limitado a recoger los hechos más principales. Sin embargo, y con la misma delicadeza la prensa nacional no elude su atinado comentario que a continuación vamos a reproducir:

El aplazamiento de una conferencia entre Hitler y Chamberlain la marcha de este último sin haber llegado a un acuerdo, impresionaron al mundo dolorosamente. No se esperaba este final en la conferencia de Bestesgaden, pero tampoco ha de causar extraordinaria sorpresa. Moscú había movillizado todos sus medios en el mundo para torpedear el acuerdo franco-británico sobre Checoslovaquia. La carta que Mr. Chamberlain escribió a Benes llamándole la atención sobre la situación internacional, nos dá la clave para comprender quien tiene la culpa. La aceptación por parte de Praga de las condiciones acordadas por Francia e Inglaterra fué una indigna maniobra para ganar tiempo, formar un gobierno que se prestase a seguir todas las insinuaciones respecto a la movilización y luego declarar que la aceptación era nula por haber sido impuesta con amenazas. Por esto se hizo constar que Benes para calmar a los exaltados les dijo que tenía un plan. Este plan maléfico era el que ahora se está desarrollando.

El gobierno que se ha constituido está hecho aún más semejante del propio Benes y es un instrumento de los planes bélicos del presidente de la república. Enmascarado de civil Benes obra con una verdadera dictadura militar y por sí esto fuera poco la movilización general que acaba de decretarse en Praga no deja lugar a dudas. El gobierno checoslovaco pasando por encima de las obligaciones contraídas está dispuesto a impedir por medio de las armas la libertad de las minorías y la anexión del territorio que ocupa a otras potencias. Es evidente que Alemania no quiere tolerar esta situación que supone el supremo atropello contra los sudetes cuya vida corre grave peligro como lo prueban los muchos que han sido encarcelados o fusilados. Ante las gravísimas noticias que llegan a Berlín es fácil que Hitler vea llegado el momento de que no sea posible permanecer por más tiempo sin acudir en auxilio de los alemanes amenazados por los fusiles checos.

El señor Chamberlain no se creyó suficientemente autorizado para seguir las negociaciones en esta inminencia guerrera y ha tenido que marchar a Londres para tratar de nuevo el problema con sus ministros y luego con el ministro francés. A la provocadora actitud de Checoslovaquia se añade la intolerable de Moscú con Polonia amenazando con denunciar el pacto de no agresión que tiene firmado con Varsovia. El gobierno polaco dió una respuesta mercedisima, rotunda y seca a las pretensiones y amenazas bolcheviques.

La situación es delicada pero no desesperada. Las negociaciones an-

ACOTACIONES

LA REFORMA DE LA ENSEÑANZA.—Si una revolución ha de ser fecunda y ha de llegar con su intención hasta lo profundo del alma del país, ha de reformar necesariamente la enseñanza.

Sólo así, influyendo sobre las generaciones que mañana formarán la masa popular, en su más amplio sentido, dejará de ser una revolución un movimiento esporádico y superficial.

Y sólo la influencia de la escuela puede hacer cambiar el tono y modo de ser de un pueblo. Se ha dicho reiteradamente, que el triunfo alemán de 1870, con la consiguiente creación del Imperio, hoy reconstruido, no fué tanto obra de los generales, como de los maestros de escuela que habían forjado el espíritu del pueblo germano.

Es por ello que el proyecto de reforma de la segunda enseñanza española, cuyas líneas generales ha divulgado la prensa, tiene una importancia decisiva.

La Revolución Española tiene un tono y una dirección claros y limpios: rehacer la Patria hincando las raíces en la tradición imperial y ecuménica, lanzando ambiciosamente las ramas hacia un futuro glorioso, a través de los perfeccionamientos logrados por la humanidad.

A servir esta Revolución tiene el plan de enseñanza esbozado. Desaparecen de él dos modalidades que caracterizaban y, aún, deprecaban nuestra enseñanza y su eficacia: el excesivo número de exámenes y la técnica memorística.

Y a cambio de esto se confiere al profesorado una misión formativa, que ha de lograrse gracias sólo a un trabajo intenso; se establece una preparación cultural a base de las humanidades (cómo vibrará desde los luceros el espíritu de Ramiro de Maeztu, que fué en teorizar sobre esto un incansable precursor); y paralelamente se establece también la obligación de cultivar, estudiándolos, los idiomas.

Con ello se tiende a hacer más profunda y eficaz la enseñanza; a dotar el espíritu de una base que es el cimiento indispensable de toda cultura; y a facilitar al español de mañana el conocimiento y trato con todo lo que hay más allá de las fronteras.

Difícilmente podría iniciarse mejor una obra tan importante para la España futura.—R.

glo-germanas no pueden considerarse rotas.

La prensa italiana

Roma.—Los periódicos al comentar la agravación de la crisis europea, subrayan el papel vigilante y activo que juega Italia, insistiendo en una rápida solución totalitaria de la cuestión checoslovaca.

El ministro de negocios extranjeros Conde Ciano celebró ayer una larga entrevista con el embajador de Alemania, el de la Gran Bretaña y el de Hungría a los cuales expuso la tesis musuliniiana.

Il Giornale d'Italia dice que es inútil intentar excluir a Italia del problema puesto que Italia tiene el derecho de estar presente y ser es-

cuchada en la actual resolución de la paz.

La nota del gobierno soviético denunciando el tratado con Polonia

Varsovia.—El representante soviético entregó una nota del gobierno de la URSS en la que se denuncia el pacto de la URSS con Polonia por motivo de supuestos movimientos de tropas en la frontera polaca.

El gobierno de Varsovia ha contestado que estaba muy extrañado del contenido de la nota soviética ya que estos movimientos de tropas no existían.

El paso soviético respecto a Polonia

Varsovia.—En los círculos bien informados de esta capital se dice que el paso soviético dado cerca del gobierno de Polonia puede considerarse como el mismo que dió hace unos meses—en el mes de marzo pasado—cuando el conflicto polaco-lituano y que tan mal resultado dió al gobierno de la URSS.

Ahora con esta nueva gestión el gobierno de Moscú trata de dar una escasa ayuda a Benes y este es todo el apoyo que ha de prestar la URSS a sus aliados checos.

La respuesta de Varsovia a Moscú

Varsovia.—En la nota que el gobierno polaco contesta a Moscú se dice lo siguiente:

Primero.—Las medidas de defensa nacional que se han tomado en Polonia no dependen más que del gobierno de Varsovia que por su parte no tiene que dar cuenta de ellas a ninguna potencia.

Segundo.—El gobierno polaco recuerda exactamente el texto de los tratados y acuerdos que ha suscritos.

Tercero.—El gobierno de Varsovia se extraña de las observaciones hechas por Moscú, ya que las medidas tomadas por Polonia no representan en ningún modo medida de carácter que nada tenga de excepcional.

En Polonia se constituye un cuerpo de franco tiradores

Varsovia.—Ha sido constituido un cuerpo franco de luchadores en las regiones próximas a las minorías polacas de Checoslovaquia; este cuerpo franco, cuyas oficinas de reclutamiento radican en Varsovia; según rumores ha publicado un comunicado oficial en el que dice que sus miembros están dispuestos a pasar de las palabras a los hechos si no es concedida la anexión de las minorías polacas a su madre patria.

Una información británica sobre las conversaciones Hitler-Chamberlain

Londres.—Una información recibida en esta capital facilita detalles sobre el memorandum entregado por el Canciller Hitler a Chamberlain en el curso de la conversación celebrada anoche.

Dice la información que está basada en informes que se han recibido del Jefe de la Oficina de Prensa del Reich, Dr. Dietrich.

Empieza la información diciendo que su periódico hará un servicio al mundo disipando el pánico que no ha sido justificado por la serena atmósfera del Hotel de Godesberg, donde Chamberlain y Hitler han estado discutiendo los puntos para la solución del conflicto. Añade que Hitler ha entregado a Chamberlain un memorandum, en este memorandum que será publicado, Hitler se compromete al menos por algunos días a no adoptar medidas de violencia contra los checos.

El memorandum propone una progresiva sustitución de las tropas checas que se encuentran en la zona de los alemanes sudetes y la ocupación de esta misma zona por las tropas alemanas en varios sucesivos periodos.

El mensaje hace resaltar que las diferencias entre el Primer Ministro británico y el Canciller alemán no son debidas a principios sino solamente a métodos a emplear.

Inglaterra se ha visto obligada a tomar ciertas medidas de precaución pero si los checos se muestran sinceros y dan pruebas de buena voluntad al evacuar el territorio de los alemanes sudetes, territorio ya concedido a los alemanes por el plan de Londres, no se planteará ningún conflicto.

Chamberlain no se ha identificado con el memorandum, pero las modificaciones planteadas por él han sido discutidas en una atmósfera amistosa entre Von Ribbentrop, Wilson y Henderson.

El asunto del día que requería mayor urgencia era evitar la acción del gobierno checo, sería mal interpretada por Chamberlain, ya que el gobierno británico esperaba que el gobierno checo aceptaría la evacuación de las zonas de los alemanes

sudetes, dentro de un periodo limitado de tiempo.

El corresponsal también dice que tanto Hitler como Chamberlain están para la paz y que sería necesario empezar sin demora alguna la tarea de reparar los daños causados por el pánico injustificado de las gentes de fuera de Alemania.

Contestando a una pregunta de si se celebrarían nuevas entrevistas entre Hitler y Chamberlain, el Dr. Dietrich dijo que Chamberlain aceptaba el memorandum alemán y que si los checos no obligan a Alemania a recurrir a las armas no sería necesario celebrar nuevas entrevistas.

ULTIMAS NOTICIAS

El comunicado de Godesberg es de paz pura y simple

Los manejos de Moscú. Cordialidad en el comunicado oficial

Berlin.—El comunicado oficial que ha sido publicado finalmente en las conversaciones de Godesberg entre el Canciller Hitler y el presidente Chamberlain, ha sido publicado en primera plana por todos los periódicos alemanes al lado de las noticias procedentes de Checoslovaquia y la movilización general decretada en dicha nación.

El documento de Godesberg se ha titulado un documento de paz pura y simple pero que se pone en riesgo por la desastrosa política adoptada por Praga la cual ha dado la orden de movilización general.

La movilización checa inspirada por Moscú

Berlin.—La prensa alemana es de opinión de que la movilización general que han ordenado los gobernantes de Checoslovaquia, ha sido dictada por Moscú con el único objeto de provocar una guerra.

La prensa y la situación

El comunicado de Godesberg fué entregado demasiado tarde en la noche del viernes de tal modo que los periódicos no han tenido tiempo de comentarlo contentándose en subrayar que las discusiones fueron llevadas a cabo en un espíritu de verdadera amistad. Hay un párrafo de la prensa que da las gracias al presidente del consejo de ministros y a su gobierno por sus esfuerzos en procurar llevar a cabo un arreglo pacífico en la cuestión de los sudetes.

En contraste con dicha página de comentarios llenos de esperanza, buena parte del periódico ofrece a los lectores una revelación del trágico fin que se presume. Publica como en las regiones de los sudetes ha cundido el pánico más terrible por las noticias de la movilización general.

El influjo de los refugiados que no han tenido más remedio que dejar Checoslovaquia asciende a cien mil. Unos noventa mil checos han recibido la orden de movilización y están ya en marcha hacia las regiones de la frontera.

En algunas ciudades de dichas regiones sudéticas los ciudadanos alemanes han formado contramanifestaciones. Los sudetes de la ciudad de Graslitz temiendo que los checos disparasen sus cañones contra sus casas han enviado telegramas de auxilio a Hitler y a Chamberlain.

En Warmsdorf y en Rumsburg, los sudetes han hecho prisioneros a seiscientos checos los cuales son tenidos como rehenes. Los reportajes de la frontera en la región comprendida entre el sector de Birkenhages y Grenzeck, los militares checos están preparando un cinturón de fortificaciones. En Reichenberg cuatro sudetes pertenecientes al regimiento de Infantería han sido fusilados por un tribunal militar en juicio sumarísimo.

El «Berliner Boersen Zeitung» declara que el pronunciamiento de Godesberg al final de las conversaciones ha producido el enturbiamiento de la atmósfera que se presentaba despejada, gracias a la acción irresponsable realizada por los checos.

Benes y Syrový han tratado con todo su poder el sabotear las conversaciones de Godesberg. Pero como muy bien indica dicho pronunciamiento, han fallado en sus cálculos.

Alemania e Inglaterra piden con vigor el derecho de los pueblos a su autodeterminación. Esto es un hecho que ha sido subrayado por el presidente del consejo inglés al comunicar el memorandum alemán a Praga lo cual ha servido para clarificar un poco la atmósfera de tal modo que los gobernantes de Praga pueden ver el curso que tomará su acción descabellada.

El comunicado fué elaborado de acuerdo

Colonias.—Antes de salir de Colo-

El Japón con Italia y Alemania

Tokio.—El portavoz de Asuntos Exteriores, como complemento de sus declaraciones del 14 del pasado mes, afirmando que el Japón está siempre pronto a unir sus fuerzas a las de Italia y Alemania contra las actividades de los rojos, según el espíritu del acuerdo contra la III Internacional, ha destacado ayer que esto no significa entrar actualmente en guerra, sino que si las circunstancias obligasen a ello el Japón no vacilaría. Terminó diciendo que la III Internacional es responsable de las complicaciones en la cuestión relativa a los sudetes.

Chamberlain será recibido por la noche por el rey y se publicará un decreto convocando al Parlamento. Los periódicos de la tarde publican crónicas sin hacer comentarios y con extrema prudencia indicando sin embargo que todo depende de Praga.

Palabras del Duce

Ayer pronunció interesantes palabras sobre la situación Benito Mussolini

Mussolini ha pronunciado hoy un discurso con motivo de una manifestación a la que han asistido 130 mil personas. En este discurso que después del comunicado final de las conversaciones anglo-alemanas ha sido esperado con el mayor interés. Mussolini ha dicho lo siguiente:

«Parecía que la aceptación de Praga al plan anglo-francés constituía una solución, pero ha sucedido lo que acostumbra a suceder en las llamadas democracias. El gobierno que había aceptado el plan y que tenía el deber moral de permanecer en su puesto con el fin de realizar los compromisos contraídos, ha presentado la dimisión. El nuevo gobierno tiene al frente un general conocido como inmejorable amigo de Moscú. La primera acción del nuevo gabinete ha sido proclamar la movilización y ante este hecho al cual hay que añadir el régimen de terror aplicado en Checoslovaquia a la región de los sudetes, Alemania ha dado pruebas de extraordinaria moderación y ha remitido a Praga una reivindicación concediendo que sean contesta-

das hasta el día primero de Praga. El gobierno de Praga dispone pues de seis días para recobrar su clarividencia. Sería en efecto paradójico y criminal que millones de europeos se hicieran la guerra para mantener el régimen de Benes, pero también sería una grave falta querer interpretar erróneamente la paciencia de Alemania.

En los estados democráticos la falta de responsabilidad es una de sus características; en los estados autoritarios semejante desplazamiento de la responsabilidad no es posible. El problema que aparece ahora ante el conflicto de los checos debe ser resuelto íntegramente y definitivamente. Ha llegado la hora de la solución si a pesar de esto estallara un conflicto, existiera la posibilidad de localizarlo»

A continuación el Duce pregunta si puede contar con el pueblo italiano y tras de una clamorosa aprobación el Duce exclama después:

«He aquí vuestra respuesta dada al mundo entero. Con vosotros la nación italiana ha dado su contestación»

Noticias del Extranjero

Estados Unidos

Terrible huracán que ocasiona numerosas víctimas

Nueva York.—Se llevan recogidos 443 cadáveres víctimas de un huracán; faltan un centenar de personas.

La ciudad de Nueva York tuvo la suerte de que no llegara el huracán, pero en los alrededores produjo daños de consideración.

El número de barcos de pesca hundidos por el temporal fué de 500 a 700.

El alcalde de Massachusset, ha ordenado la evacuación de 150 habitantes de la región de Suo Blay, junto al tío Connelinios.

Se ha movilizado dos mil quinientos hombres y varios centros de la Cruz Roja para atender a los damnificados.

Alemania

Viaje del rey de Bulgaria a Berlín

Berlin.—Durante el sábado el rey de Bulgaria ha llegado nuevamente a Berlín después de haber sido huésped de honor del mariscal Goering en Alt Sienberg, en la Prusia Oriental.

El mariscal, según declaración del médico, está completamente restablecido.

Redacción de "El Día"

Calle Danús, Teléfono 1745

Dressen, en Godesberg. El sábado salió de dicha ciudad.

Reunión de la Comisión del Gabinete

Londres.—El gabinete del que solo forman parte Chamberlain, Halifax, Simón y Hoare, se ha reunido a las tres y cuarto de la tarde.

El presidente ha hecho una exposición de las conversaciones llevadas a cabo en Godesberg.

El Consejo de ministros inglés se ha reunido más tarde a las cinco. A las siete continuaban reunidos los ministros.

Los sudetes desarman a los comunistas

Asch.—Todos los comunistas en un total de cuatrocientos hombres han sido detenidos por los sudetes, siendo desarmados.

La región de Asch comprende 45 mil habitantes.

Los checos han sido rechazados en los diversos ataques que han hecho para recuperar dicha región.

Ultimamente no han querido hacer más intentos para recuperar la multitud de banderas gamadas que ondean en todas las casas.

Las cartas que llegan vienen timbradas con un sello que dice «regiones liberadas».

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 2d de septiembre de 1938: Número premiado 315 con 40 pesetas.

Aproximaciones 314-316 con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 25 de Septiembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comde de Infantería don Tomás Massot Deyá.

Visita Hospital.—4.º y último Capitán de Artillería.

Estado Mayor

Orden General del día 23 de Septiembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca

Secretaría de Justicia. I.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo martes día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 99 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llopart Ramis, contra Guillermo Marqués Coll por un delito de auxilio a la rebelión.

Jugando a la Lotería de la Cruz Roja, del 11 de octubre, contribuis a su labor humanitaria y ayudais al Estado en su lucha contra la tuberculosis

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para conocimiento de los interesados que en el plazo de ocho días a partir de la publicación de esta orden todas las fábricas de cerveza y malta de esta provincia presentarán relación jurada de la cantidad de este artículo consumida en el año anterior a su fabricación así como la existencia que tienen disponible de la misma, debiendo referirse estos datos al año agrícola 1937-38 a partir de 1.º de Julio y terminando el 1.º de Agosto de este año.

DEL CARNET

Estimamos a don Manuel Gabarda del Duque la atención de habernos participado su designación por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para desempeñar la Jefatura de Servicios de la Región Valenciana, por haber marchado a la península don Juan Asnis que la desempeñaba.

Por haber terminado el curso en la Academia de Pamplona ha sido promovido al empleo de Alférez Provisional don Juan Llovera Porter.

El hogar del Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares don Tomás Belli Blianes, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Ha regresado de San Sebastián nuestro amigo don Enrique Cortés.

Para la Península ha salido el capitán de Artillería don Juan Villalonga Amorós.

Hoy saldrá para la península el Alférez provisional don Andrés Guardia Amer.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 25 de Septiembre de 1938 Tarde a las 5

Barrechea - Carmelo contra Orío - Echave

Zulaica - Iriondo contra Román - Trecet - Solozábal

Echevarría - Echenique contra Satur - Isasi Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Redacción de "El Día" Calle Danús, Teléfono 1745

Se hace público para general conocimiento y por acuerdo de lo dispuesto por la Superioridad, que el precio de doscientas pesetas toneladas señalado a la pulpa de remolacha se entienda sin saco envase. Caso de que se dé envasada se cobrará el mismo precio dando peso bruto por neto y caso que se cobre el saco aparte habrá que dar peso neto de pulpa de remolacha, no pudiéndose cobrar por envase más precio que el que señala la orden 8 de Agosto último publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 15 n.º 46.

Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Civil Presidente.

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto como continuación a la orden publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 8 del actual, señalar el precio de doce centimos kilo para la paja procedente de algarrobas y demás lebumbrés puesto en era.

Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Civil Presidente.

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto lo siguiente: «Precio de tasa para alubias esta isla será al cosechero ochenta pesetas. Estos precios tendrán un aumento trimestral a partir de 1.º de Octubre de un 3 por 100. Para mayoría se aumentará el precio en un promedio de gastos con un dos por ciento de beneficio industrial y para el detallista aumento del diez por ciento corriendo de su cuenta todos los gastos.

Lo que se publica para general conocimiento. Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

Se pone en conocimiento del público en general para su debido cumplimiento que con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad, a los efectos de los expedientes que se sigan por elevación indebida de precios, por suplantación de calidad en los envases y por adulteración de mercancías se unirá una muestra de calidad a fin de que pueda servir de base al informe pericial.

Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Vuelco de un carrétón

El vecino de Algaida Julián Billaón Cardell, de 63 años, casado, con domicilio en la calle de la Iglesia, 12, el jueves último a las primeras horas de la mañana se dirigía a esta capital en un carrétón de su propiedad y al hallarse en el kilómetro 18 de la carretera de Palma a Artá, volcó el vehículo por causas que se desconocen, pues el que lo guiaba ignora a la caballería se espantó o si el accidente fué debido a un resbalón del animal.

El conductor salió despedido del carrétón, quedando exánime en la carretera y en tal estado permaneció hasta que pasó por aquel lugar un automóvil cuyos ocupantes le recogieron conduciéndole a Algaida donde el médico forense don Guillermo Verger le asistió, apreciándose contusión cerebral y contusiones con hematoma en la región frontal izquierda y contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

Denuncia

La guardia civil del puesto de Alcudia sorprendió a Juan Nadal Poma montado en una motocicleta careciendo de la patente nacional de circulación, por cuyo motivo le denunció al Delegado de Hacienda de esta provincia.

DEL CARNET

Estimamos a don Manuel Gabarda del Duque la atención de habernos participado su designación por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para desempeñar la Jefatura de Servicios de la Región Valenciana, por haber marchado a la península don Juan Asnis que la desempeñaba.

DEL CARNET

Estimamos a don Manuel Gabarda del Duque la atención de habernos participado su designación por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para desempeñar la Jefatura de Servicios de la Región Valenciana, por haber marchado a la península don Juan Asnis que la desempeñaba.

Por haber terminado el curso en la Academia de Pamplona ha sido promovido al empleo de Alférez Provisional don Juan Llovera Porter.

El hogar del Secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares don Tomás Belli Blianes, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Ha regresado de San Sebastián nuestro amigo don Enrique Cortés.

Para la Península ha salido el capitán de Artillería don Juan Villalonga Amorós.

Hoy saldrá para la península el Alférez provisional don Andrés Guardia Amer.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 25 de Septiembre de 1938 Tarde a las 5

Barrechea - Carmelo contra Orío - Echave

Zulaica - Iriondo contra Román - Trecet - Solozábal

Echevarría - Echenique contra Satur - Isasi Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

Redacción de "El Día" Calle Danús, Teléfono 1745

Se hace público para general conocimiento y por acuerdo de lo dispuesto por la Superioridad, que el precio de doscientas pesetas toneladas señalado a la pulpa de remolacha se entienda sin saco envase. Caso de que se dé envasada se cobrará el mismo precio dando peso bruto por neto y caso que se cobre el saco aparte habrá que dar peso neto de pulpa de remolacha, no pudiéndose cobrar por envase más precio que el que señala la orden 8 de Agosto último publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 15 n.º 46.

Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Civil Presidente.

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto lo siguiente: «Precio de tasa para alubias esta isla será al cosechero ochenta pesetas. Estos precios tendrán un aumento trimestral a partir de 1.º de Octubre de un 3 por 100. Para mayoría se aumentará el precio en un promedio de gastos con un dos por ciento de beneficio industrial y para el detallista aumento del diez por ciento corriendo de su cuenta todos los gastos.

Lo que se publica para general conocimiento. Palma de Mallorca 23 de Septiembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

PRINCIPAL Miércoles INAUGURACION MARTA EGGERTH La artista de la voz de oro LA NOVIA DE ESCOCIA DELICIOSISIMA OPERETA PRINCIPAL Miércoles INAUGURACION

AÑO 1937

Memoria Comercial

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, ha publicado la Memoria Comercial correspondiente a 1937, cuya lectura demuestra como se ha desarrollado la vida del comercio y la industria de nuestra isla y de Ibiza, durante el finido año.

Precede a la Memoria una «Introducción» que es una síntesis, excelentemente redactada, de la actividad productiva y mercantil de Mallorca e Ibiza.

De dicha «Introducción» son los siguientes párrafos:

En los tiempos tan decisivos que atravesamos, en que el mundo se debate en las convulsiones de una enconada lucha económica para hacer prevalecer sus mercados y estabilizar sus monedas, intentando normalizar su desarrollo interior, luchando contra el problema del paro obrero, con su secuela de obstruccionismos y situaciones caóticas; y muchas provincias hermanas —recordando en particular la vecina isla de Menorca, tan vinculada a nosotros— sufren innumeras privaciones y humillaciones, viendo termadas las fuentes de su economía por incuas expropiaciones; nuestra región, en la que impera la buena administración, el orden y la disciplina, ha seguido su marcha normal, por no decir ascendente, pues salvo algunas deficiencias inevitables ante las circunstancias anormales que se han prolongado —tales como merma en el comercio de cabotaje, aletargada actuación bancaria— el movimiento del comercio exterior y la agricultura se liquidaron con superávit con respecto a años anteriores, y la industria, conforme se explica en la respectiva sección, inició a partir del tercer cuatrimestre, una labor eficaz, al poder atender con la debida celeridad al suministro de materias primas, y algunas industrias —como tejidos, curtidos y calzados— verán considerablemente aumentada su producción en el próximo ejercicio; haciendo notar, además, que las citadas industrias dan ocupación a unos 15.000 obreros. El paro obrero quedó reducido a 1.500 obreros parados en Octubre de 1937, contra 3.497 en Febrero de dicho año y 2.355 en junio de 1936.

Como dato encomiástico y elocuente, detallaremos los resultados del comercio exterior. Se exportaron por el puerto de Palma durante el año 1937, 20.252.800 kilogramos de mercancías, por valor de 13.242.215 pesetas oro. Las partidas objeto de exportación más elevadas, fueron: almendra en pepita, de la que se exportaron 4.660.598 kilogramos, por valor de 3.328.395 pesetas oro; patatas, 1.487.069 Kgs., valorados en 859.838 pesetas oro; y pulpa de frutas, 3.334.506 Kgs. por valor de 840.861 pesetas oro.

Se exportaron además ajos, albaricoques secos, alcázaras, alfombras, alubias, bordados, dulcería, embutidos, semilla de algarroba, higos secos, lana, limones, mandarinas, naranjas, pepita de albaricoque, de algarroba, pieles de cordero y cabra, conservas vegetales y perlas imitación.

Los países a donde se dirigieron nuestras exportaciones, fueron los siguientes: Alemania, Argentina, Cuba, Norte América, Filipinas, Francia, Gibraltar, Inglaterra, Italia, Portugal, Puerto Rico, y Venezuela; sobresaliendo Alemania, Inglaterra e Italia.

Comparando la exportación de 1937 con la del anterior año 1936, resulta una diferencia a favor de 1937 de 11.581.499 kilogramos y 10.397.286 pesetas oro, ya que se exportaron durante 1936, 8.671.301 kilogramos por valor de 2.844.389 pesetas oro.

En contra, se importaron durante el año 1937, 23.115.512 kilogramos de mercancías, por valor de 8.616.243 pesetas oro.

Para darse cuenta de como ha

mejorado Mallorca el saldo de su balanza comercial, y puesto que establecemos comparaciones con el año 1936, cuyo segundo semestre sufrió las anomalías obligadas por las circunstancias, anotaremos que durante el año 1934, su saldo favorable fué tan solo de 2.111.015 pesetas oro; o sea, que de un año normal económicamente, como fué el 1934, al 1937, hay una diferencia de saldo favorable en pro de 1937 de cuatro millones y medio de pesetas oro.

Las partidas más importantes que se importaron durante 1937, fueron: hulla, con 14.256.352 Kilogramos, por valor de 437.443 pesetas oro; sulfato amónico, 4.960.543 Kgs., valorados en 589.296 pesetas oro; algodón en rama, sin tefir, 659.930 Kgs., por valor de 1.431.788 pesetas oro, y café en grano, sin tostar, 435.934 Kgs., valorados en 680.693 pesetas oro.

Fueron objeto preferente de importación las materias primas para las industrias textiles, de calzado, y de curtidos; colorantes, fertilizantes, azúcar, café, madera, desperdicios de caucho y manufacturas.

Los países de los cuales Mallorca importó, fueron: Alemania, Argelia, Argentina, Bélgica, Brasil, China, Dinamarca, Estados Unidos, Ecuador, Egipto, Francia, Gibraltar, Haití, India Inglesa, Inglaterra, Italia, Marruecos francés, Portugal, Posesiones Holandesas, Posesiones Inglesas, Posesiones portuguesas, Rumania, Santo Domingo, Suecia, Suiza, y Venezuela; siendo Alemania, Inglaterra, Portugal e Italia, los países a los que más hemos comprado.

Téngase en cuenta que a pesar de haber establecido las valoraciones en pesetas oro, según datos oficiales de las estadísticas de Aduanas, los precios de nuestras exportaciones reportaron, en su mayor parte, divisas de los países que nos compraron mercancías habiéndose recaudado durante el año 1937 las siguientes: 123.945 dólares, 24.695 francos suizos, 78.000 liras, 4.703.379 reichsmarks, 19.000 escudos portugueses y 632.883 libras esterlinas.

Entraron durante el año 1937, 257 buques en navegación de altura, contra 379 en 1936. En navegación de cabotaje, 225, contra 675 en 1936. Y salieron 238 buques en navegación de altura y 170 en navegación de cabotaje, contra 260 y 633, respectivamente, en 1936.

La estadística agrícola de Mallorca e Ibiza, correspondiente a la cosecha 1936-37, da un total de 108.092.497 pesetas, sobrepajando en casi 30 millones de pesetas a la cosecha anterior, que dió un valor de 78.404.105 pesetas.

En la agricultura, principal riqueza de esta región, cabe destacar la admirable liquidación de la cosecha de almendra incautada, realizada por la Delegación Especial del Ministerio de Industria y Comercio en Baleares y la Junta Reguladora de Importación y Exportación. Cuando fué consultado por la Junta Técnica el Excmo. señor don Luis García Guíjarro, Delegado especial del Ministerio en esta provincia, sobre el problema de la almendra de esta región, encareció la necesidad de operar a modo de una gran Cooperativa de productores y exportadores, poniendo el Gobierno en práctica esta idea y decidiendo la incautación de la cosecha, para que el esfuerzo del cultivador no quedara frustrado por mil incidencias que las circunstancias presentaban, poniendo en peligro el valor de tan estimable cosecha. La almendra fué vendida por el Estado, por cuenta del productor, y la gestión ejecutaba austeramente y con todo celo por la Junta Reguladora. Se pagó la almendra, al rendir cuentas a los productores, a un precio definitivo unitario por quintal que no se alcanzó en el último decenio. La co-

secha 1936-37, en Mallorca, dió un líquido total de 18.007.131'91 pesetas; y la de 1937-38, 14.539.919'32 pesetas. La de Ibiza, 1937-38, dió un líquido de 1.467.735'26 pesetas.

Se relacionan en esta «Memoria» las estadísticas, datos y estudios explicativos de la situación y movimiento de aduanas, puertos, pesca; divisas procedentes de exportaciones, transportes terrestres y aéreos, agricultura, ganadería, abastos, precios de artículos de consumo y producción; comunicaciones (correos, telégrafos y teléfonos); industria, banca y ahorro, sociedades y compañías constituidas, modificadas y disueltas; jornales y paro obrero; aportando en esta «Memoria», como se podrá colegir parangonándola con las precedentes, una suma de datos que juntamente con los acostumbrados, hacen de esta publicación un alto exponente de la vida mercantil y económica de Mallorca e Ibiza durante el año 1937.

Al servicio de la Nueva España que se forja, nuestra región ha dado de sí cuanto ha podido, y espera confiada que en el ejercicio próximo, vaya su equilibrio y florecimiento económico al unísono con el de sus regiones hermanas, a la mayor gloria y engrandecimiento de nuestra Patria.

que tanto éxito han conseguido desde su estreno y que llevan por título «El desfiladero perdido» interpretada por el popular Buck Jones y la intrigante película «El gran impostor», una de las más geniales interpretaciones del aplaudido artista Edmund Lowe, secundado por Valerio Hobson.

Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «La mina fantástica», por Pichard Arlen y Magde Evans y «El pequeño gigante», en español, interpretada por Edward G. Robinson.

Para mañana se anuncian las producciones «Marineros en tierra» y «Cuando el amor muere» por Frank Morgan y Lois Wilson.

Panorama internacional

En espera de la solución

Por convencimiento y tal vez con un poquitin de pasión, queremos ser optimistas. Apesar de comprender que están en juego, en la contienda actual de Europa, potentes palancas, movidas unas por intereses legítimos y encaminados a defender la paz; y otras no menos potentes, dirigidas por fuerzas ocultas y bastardas, que solo anhelan la destrucción y el desorden; no queremos desprendernos de la ilusión que hace tiempo nos forjamos, y hasta ahora hemos visto confirmada, que el buen sentido y la recta intención, se impone sobre la maldad y el afán de destrucción.

Pero sentado que en estos momentos de espera, hay lucha enconada entre elementos dispares, para formar juicio, no está demás ofrecer al lector, ejemplos de la forma como se ataca a quienes buscan en la paz la solución. Así, quedamos sorprendidos hace dos días, al leer que Eden, el elegante Capitán de complemento del Ejército británico, que se batió en el Camino de las Damas, y fué luego ministro del Exterior, había pronunciado un discurso dando su conformidad a la política de Chamberlain. No era posible, que el ex ministro conservador, tan conocido por sus indumentarias en algunos círculos aristocráticos, no dejara de saltar la válvula de odios, que ha dejado sentir muy enconados, en vez del Premier británico. Impuestos de su discurso, resulta ser una fuerte diatriba contra Mr. Chamberlain, del que dice sería incapaz de hacer otra cosa, «que una nueva retirada en buen orden, ante el acoso de las Potencias autoritarias».

«Estas continuas retiradas —dijo— aumentan de cada día más la confusión de Europa y del mundo. Sabe bien el pueblo británico, que ante la agresividad de las Potencias, precisa plantarse y resistir.»

«Y espero que no sea ya demasiado tarde para hacerlo.»

De todos modos, Eden opinó que la situación internacional era ahora mucho peor que hace seis meses, añadiendo que «sus profecías se habían cumplido con exceso».

Sin embargo —y esto fué tal vez la causa de atribuirle algunos cierta solidaridad con Chamberlain— afirmó «que si el Gobierno trabajaba para la paz, nadie podrá criticarse-

lo»; pero sostuvo que las Potencias que como Alemania, no piensan del mismo modo que Inglaterra, por aplicar a causa de su régimen, métodos que no pueden satisfacer a los ingleses, tienen aspiraciones que podrían rozar los intereses británicos. Terminó su discurso, diciendo: «Una paz obtenida a precio de nuestros intereses vitales y de nuestra dignidad no puede ser duradera.» «La guerra evitada hoy, se desencadenaría más vasta y terrible mañana.»

Y además de Eden, otro jefecillo, el del grupito liberal de la Cámara, que tiene 21 diputados comprendido el Jefe, —sir Archibald Sinclair— pronunció un largo y profuso discurso, diciendo que Alemania e Italia miran solo a conquistar el dominio del mundo, y la Gran Bretaña está aun a tiempo de hacer oír su voz a Hitler y Mussolini, diciéndoles que si recurren a la fuerza, los ingleses resistirán a todo trance.

Después de añadir «que la política inglesa consistió hasta ahora en una serie de retiradas ante las dictaduras agresivas, dijo que la solución del problema de las minorías en Checoslovaquia no puede ser definitiva ni duradera, si no es consecuencia de una verdadera sistematización de las relaciones entre las naciones europeas.

Ante la manera de expresarse esos políticos y politiquillos británicos que han tenido imitadores en otras democracias, y la actitud de los checos, que aun teniendo ciertas características de ser lógica, después de las esperanzas que les hiciera concebir su gobierno, no es difícil suponer que la opinión que representa Chamberlain, al ir en busca de una base de paz, se haya mostrado más exigente, y que ello diera lugar a esa serie de incidencias, a ese tira y afloja que se hubo de sostener en Godesberg, lo cual puede ser la causa única, de cierta inquietud observada anoche en las emisiones. Preocupación que confiamos quede hoy disipada, a medida que lleguen informaciones serenas y fidedignas. Pues, apesar de todos los pesares, seguimos siendo optimistas, y rogamos a nuestros lectores tengan la fé que tenemos nosotros, en el éxito rotundo y definitivo de la causa de la Paz.

N. B.

EL SEGUNDO CONCIERTO

La Banda «Cóndor»

Ayer tarde, a las seis, en el Paseo del General Franco, la Banda de la Legión «Cóndor» dió el segundo concierto a beneficio de Auxilio Social.

El éxito obtenido en la primera exhibición, el viernes, hizo que el Paseo se viera más concurrido aún que el día anterior. No en balde la actuación de la magnífica banda corrió de boca en boca por toda la ciudad.

El programa interpretado ayer tarde, por ser diferente del ejecutado el día anterior, dió ocasión a que se conociera otra faceta de la excelente agrupación musical.

La perfecta afinación, la escrupulosa disciplina y la segura batuta directiva de la Banda se pusieron de nuevo de relieve y obtuvieron las reiteradas aclamaciones del denso auditorio.

El concierto, y la animación consiguiente, duró hasta bastante después de envolver las sombras nocturnas las calles de la urbe.

AYUNTAMIENTO

Presentación

Se ruega a los familiares del Alférez del primer Batallón del Regimiento Infantería de Palma núm. 36, don Luis Chacártegui, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía en horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

III AÑO TRIUNFAL
¡VIVA ESPAÑA!

Curados en la Casa de Socorro

Caldas

Sufrieron caldas: Antonio Canals Homar, de 48 años, con domicilio en la calle Reina María Cristina, 57, que se produjo una herida contusa en el codo izquierdo.

Rafael Echevarría, de 14 años, habitante en la Plaza Mayor, 38, a quien se apreció contusiones y erosiones en el pié izquierdo y codo del mismo lado.

Pedrada

El niño Mateo Mir Gomez, de 8 años, que vive en la calle de la Bovería, 17, recibió una pedrada, sufriendo una herida contusa en la región parietal derecha.

Accidente del trabajo

José Avellá Ramis, de 14 años, con domicilio en la calle de la Semoiera, 12, trabajando sufrió una herida contusa en el mentón.

Atropello de automovil

Un automóvil atropelló a Antonia Cardona Ribas, de 26 años, domiciliada en la calle de Fornaris, 99, produciéndole una herida contusa en la pierna izquierda.

Quemaduras

José Bonet Cardona, de 14 años, que vive en la calle de la Puerta del Mar, 23, sufrió quemaduras en la mano izquierda.

Mordido por un perro

Un perro mordió a Vicente Castañer Mas, de 8 años, habitante en la calle de Juan Maragall, 113. Le produjo heridas contusas en la región occipital izquierda y codo derecho.

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas, presentadas en esta Delegación que fueron registradas con los números 1 al 1.758, ambos inclusive, deberán presentarse a la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones en la Sucursal del Banco de España, mañana día 26 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana, advirtiéndoles que para la buena marcha del servicio se presenten a la mayor brevedad a retirar dichos documentos, evitando la acumulación de las declaraciones presentadas.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Bandera de Cadetes

Se avisa por el presente a todos los cadetes de la Bandera «Águilas de España», que tenían que concentrarse mañana, día 26, a las siete de la mañana, que dicha concentración ha sido suspendida hasta nueva orden.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Jefe de Cultura Física, L. Quilez.

Sindicato Español Universitario

Secretaría Provincial

Se ordena a los camaradas abajo citados que se presenten en esta Secretaría (Mifonas 13) el próximo lunes día 26 a las 6 de la tarde.

Antonio Cierol Thomás, Jaime Crespi Company, José Pons Florit, Jorge Amengual Mulet, Juan Aguilario Sancho, Juan Fé Serra, Guillerm Reynés Ripoll, Carlos Gracia Bannasar, Rafael Marin Rosselló.

Salvador Llopis Lorenzón, Tomás Altura Martínez, Vicente Thomás Moragues, Pedro Riche Rousset, Bartolomé Cortés Aguiló, Gabriel Bauzá González, José Trujillo Guasp, Pablo Sedano Revés.

Palma 24 de septiembre 1938.—3 T.—El Jefe de Instituto.

TEATRALES

Principal

Para hoy domingo por único día a petición general se anuncia un programa a base de tres films de éxito.

Se proyectará «La vida en broma» por Morión Niáon y Chester Morris, el mayor éxito cómico de año.

Completarán el programa «Farsa contra farsa», deliciosa comedia, y «Bolero», la gran creación de la famosa artista Carol Lombart y Georges Ralf, versión hablada en español.

Lirico

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas exhibiciones de la magna producción de la Ufa «La novena sinfonía», por los grandes artistas Lie Dagover y Willy Birgel, film que logra atraer diariamente a un enorme contingente de público.

Completa el programa el interesante film «Rantabile, ayñador».

Born

Hoy domingo tendrán lugar las últimas exhibiciones de la comedia musical de la Ufa «Czardas», por la incomparable artista Marika Rokk.

Se proyectará también «La simpática congresista», por Sinley Temple.

Rialto

Hoy seguirán proyectándose las producciones de la Nueva Universal

asociados de la Medalla Milagrosa y exposición del Santísimo.

Por la tarde rosario, ejercicio al tránsito de San Vicente de Paul y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

En la parroquia iglesia de Santa Cruz a las ocho misa solemne con sermón y Comunión general para los Centros Parroquiales de Acción Católica.

En la parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal) a las 8 día parroquial y de Comunión de la Congregación Mariana.

En la iglesia de San Francisco a las 8 misa de comunión para los Terциarios y devotos de San Francisco de Asis. En este día empieza la Novena de San Francisco practicándose como de costumbre.

Visita

A Ntra. Sra. de la Anunciación en el Hospital.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes: Doña Antonia Ferrer, P. Weyler, 22.

Don Miguel Cerdá, P. Libertad, 1.

Don Jaime Calafell, Sindicato, 135.

Don Francisco Ballester, R. Llull, 28.

Don Andrés Ginestra, San Miguel, 57.

Don Miguel Forteza, Bolsería, 1.

Don Gabriel Esteve, P. Progreso, 1, Sta. Catalina.

Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo 52 (Terreno).

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa María de Cervelló, virgen.

Cuarenta Horas

Empiezan en la Iglesia de la Misión dedicadas al feliz tránsito de su Santísimo Fundador. A las ocho misa de Comunión general para los

Cuadrado Portilla. El curso tendrá lugar en la escuela de especialistas de Málaga.

Habilitación

Se habilita para ejercer el empleo superior inmediato al capitán de Infantería don José Cerdá Salas.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Aviones Iberia

Se informa al público en general, que a partir del día 3 de Octubre del corriente año queda establecido

SERVICIO DIARIO

Para informes, horarios, etc.

BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN, S. A.

Plaza Libertad, 11 (Borne) Teléf. 1322—1286
Palma de Mallorca

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES. RAPATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

GAÑE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO

CORUNA ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

El «Servicio Nacional del Turismo» abrirá, sucesivamente, cinco «Rutas de Guerra»:

N.º 1.—El Norte. Irún-Gijón.

N.º 1 bis.—El Norte. Tuy-Santander.

N.º 2.—Aragón.

N.º 3.—Madrid.

M.º 4.—Andalucía.

Hermanos Alomar

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos)

Urinarías — Impotencia — Sifilis

y enfermedades de la Piel

CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

El día de ayer fué de bastante tranquilidad. El de hoy aparece más despejado. Esto no quiere decir que por el cielo no haya nubes, pero la verdad es que el sol ha brillado un rato y que un viento favorable puede hacer que amanezca un próximo día azul.

Anoche se creyó que las negociaciones de Godesberg habían quedado interrumpidas, pero a última hora la nueva entrevista entre Chamberlain y Hitler hizo que renaciera la calma y a primera hora del día de hoy se conoció la noticia de que Hitler había entregado un memorandum al primer ministro británico para que éste lo transmitiera a Praga. La actitud de Mr. Chamberlain da a entender que el memorandum no es una cosa exclusivamente unilateral, sino que en su redacción existen determinadas concordancias en el modo de ver el problema de centroeuropa y esto indudablemente hace que renazca la esperanza en todas partes perdida.

Las cartas cruzadas entre los dos hombres de estados, así como el contenido del memorandum de Godesberg, no se conocen con exactitud; lo que de ello se sabe no pasa de meras conjeturas, pero existen datos en los que todas las informaciones coinciden. Nos referimos a este nuevo plazo que Hitler ha concedido

para que la justicia prevalezca y el buen sentido se imponga. En todas las naciones responsables existe una franca voluntad de que la paz no sea alterada. Nadie desea la guerra. Francia, la verdadera Francia, se da perfecta cuenta del peligro y trata de que los extremistas no provoquen la loca aventura. Mr. Chamberlain en sus viajes ha dado pruebas de su buen deseo. Adolfo Hitler concede a los checos un plazo para reflexionar y con esto muestra al mundo su voluntad de arreglo, pero su firmeza en no consentir que una caricatura de nación pueda ofender impunemente a un gran pueblo cargado de razón. Y mientras tanto Checoslovaquia se dedica a movilizar a sus súbditos, dictando los órdenes de movilización en seis idiomas, pretendiendo lanzar alemanes contra alemanes, polacos contra polacos, húngaros contra húngaros. ¿Existe nada más desatentado ni estrambótico?

Quedan siete días para que los checos recapaciten y vean si les conviene concentrar sus elementos desperdigados y reducir sus fronteras a sus límites naturales. En vez de aventurarlo todo a una guerra de incalculables dimensiones. Durante estos siete días el nuevo gobierno de Praga debe hacer un detenido examen de conciencia.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Vigo.—Con asistencia de las autoridades y Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se ha clausurado el Campamento «José Antonio», en la pintoresca villa de Estrada. En él han convivido unos meses, ed turnos de veinte días, algunos centenares de Flechas y Cadetes, en plena vida campestre, de áspero ejercicio físico combinado con horas de fecunda labor espiritual. Como índice de la favorable repercusión en la salud de todos los acampados, está el haber aumentado por término medio cinco kilos de peso cada uno durante el periodo de veinte días que permaneció en el Campamento. En el acto de la clausura, antes de arriar las banderas hablaron el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Gobernador civil, y fué leída la oración de los caídos por España.

Cádiz.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha nombrado a dos caballeros mutilados funcionarios municipales. Uno de estos será nombrado mayordomo del Ayuntamiento. El otro ciclista.

También acordó dicha Corporación ceder el Castillo de San Sebastián para Escuela Naval de Flechas

y conceder a las Organizaciones Juveniles la subvención de cinco mil pesetas.

Sevilla.—La Casa Jesús Ibarra ha tenido el generoso rasgo, que no es el primero de esta naturaleza, de entregar cuarenta mil pesetas como dotación para la obra de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Cádiz.—Ayer regresaron los muchachos musulmanes que han vivido en nuestra península en los Campamentos instalados para ellos por la Organización Juvenil de la provincia de Cádiz. Se van llenos de gratos recuerdos de nuestra España, habiendo dejado numerosas invitaciones a sus camaradas para que vayan a pasar una temporada con ellos en Marruecos.

La Organización continuará estos intercambios que tanto acercan a los pueblos árabe y español, en la mutua comprensión que el Caudillo ha iniciado.

Llavero

Con seis llaves pequeñas, se ha extraviado. Se gratificará su devolución en esta Administración.—Danús, 2.

CRONICA

Terquedad e inconsciencia de los rojos

A pesar del fracaso de ayer, han repetido sus ataques en Manzanera, sufriendo un descalabro mayúsculo.—Nuestras victorias nos resultan a muy escaso precio.—En el sector del Ebro hemos tomado tres líneas de fortificaciones.—Las brigadas rojas, pulverizadas, son reorganizadas y enviadas de nuevo al frente

Hay que reconocer que los rojos son los tozudos de la derrota. Y también hay que reconocer que su terquedad es ejemplar y que corre pareja con su leonía. Porque hace falta ser inconsciente para volver hoy a los mismos infructuosos ataques a las posiciones del sector de Manzanera, donde hace dos días les proporcionamos una de las palizas más considerables de toda la guerra. Y ayer repetimos la suerte al rechazar unos contraataques propios de locos que quisieron realizar.

Pero hoy, a pesar de todo eso y de las 4.000 y pico de bajas que llevan sufridas en este sector, se han lanzado furiosamente a dos contraataques que han ocasionado otro desastre mayúsculo, aún mayor si cabe, que el de días anteriores, sobre todo en la muela de Sarrion, donde las oleadas de asaltantes rojos fueron materialmente segadas por nuestras ametralladoras. Apena, causa verdadero dolor en el alma tener que decirlo. Pero la guerra está tomando un matiz de tragedia sangrienta, de carácter inaudito por el desprecio que de la vida de sus combatientes demuestran los mandos rojos.

Parece imposible que en la cabeza y sobre todo en el corazón de unos seres humanos quepa tan monstruosa concepción del arte de combatir. El de hoy ha rebasado todos los límites porque, repito que lanzaron a los milicianos a una muerte segura. Una y otra vez, sin la menor compasión y preciso ajuste de los elementales principios del arte de la guerra. Ni que decir tiene que no han conseguido ni la menor ventaja ni una sola pulgada de terreno. Y afortunadamente el número de nuestras pérdidas, al lado de las que han sufrido los rojos, viene a ser en comparación, algo así como de un por ciento y quizá me exceda.

Si es verdad que nuestros soldados combaten cada día mejor y con todo género de garantías y además su arrojo es constantemente frenado por los jefes y oficiales que están siempre atentos a que nuestras victorias nos resulten cada día a menor precio. El que hoy han pagado los marxistas para no llevarse nada en limpio, en cambio es incalculable. Lo repito, algo tan tremendo que aun a nosotros mismos, aun tratándose de nuestro irreconciliable enemigo, nos costó trabajo comprobarlo y tenerlo que decir. Pero en fin, ellos lo quieren, pues que sea.

Dos tanques han quedado en nuestro poder en estos contraataques y a la hora de comunicar estas impresiones, aun no se ha hecho el re-

cuento exacto del material que se han dejado; pero es innumerable el de fusiles y armas automáticas.

En el frente catalán ha continuado el asalto, la conquista de fortificaciones enemigas. No se olvide que, como ya apunté en mi última crónica, estamos en este sector, luchando dentro de un verdadero campo atrincherado, pero aún así tres de estas fortificaciones han quedado hoy en nuestro poder y como en los días precedentes, con las zanjas atrincheradas llenas de cadáveres, armas y material.

Por cierto, que los internacionales han tomado tan al pie de la letra el discurso de Negrín, que en vista de que éste no cumple ni lleva a la realidad su promesa de retirarlos de los frentes de combate, por lo visto se deciden a pasarse a nuestras filas, pues en la última noche lo han hecho, por un solo sector, 48. Nuevamente hemos comprobado que tenemos en frente la famosa división 46, la del Campesino, tres veces pulverizada y otras tantas zurcida y reuendada para ponerla de nuevo en situación de poder hacer como que combate.

Esto se está dando con inusitada frecuencia por el frente de Cataluña y es la mejor demostración de cual es el castigo que están sufriendo los rojos.

Son 9 ya las brigadas o divisiones, llámenlas como se quiera, que se ha comprobado que han sido retiradas del frente y que a los tres o cuatro días las han vuelto a meter en la línea de fuego con elementos combatientes de aluvión.

En resumen, que cuando atacan ellos les rechazamos y cuando atacamos no saben contenernos y el desgaste enemigo alcanza ya términos pavorosos, tan pavorosos que no se concibe la lógica de no presentar nuevos frentes de combate, sino sostenerse siquiera en los actuales que con tanta tenacidad han venido defendiendo.

Porque solo en cubrir bajas tienen agotadas todas las posibilidades de reservas de hombres aun contando con que siguen sin retirarse los que Negrín ofreció en Ginebra que se iban a ir a sus casitas y contando también con que continúan llevándose a las líneas de fuego todos los homáres que ellos llaman útiles y que nuevamente hemos comprobado en prisioneros y en cadáveres que van desde los 16 años de edad hasta los 50 por lo menos.

EL TEBIB ARRUMI

La situación en Checoslovaquia

Un comunicado oficial

Praga.—Ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

El gobierno checo ha recibido un mensaje del ministro de Inglaterra señor Chamberlain solicitando que en todo el país y especialmente en el territorio de población mixta se evite toda sugerencia de actos susceptibles de dar lugar a incidentes en el interior de la frontera checa. El gobierno checo—agrega el comunicado—hará todo lo posible para evitar tales incidentes.

El gobierno de Checoslovaquia reitera recomendando de nuevo el orden en todo el país y el gobierno se esforzará para que no sean perturbadas las negociaciones anglo-alemanas y espera que esta actitud sea igualmente acogida por todos los elementos.

Praga ordena la movilización hasta los 40 años y requisas los vehículos

Londres.—El gobierno checoslovaquo ha anunciado por la estación de radio del Estado la movilización general del país hasta la edad de 40 años.

El plazo de presentación termina el sábado a las seis de la tarde.

El gobierno ha requisado todos los autos y vehículos y ha prohibido todas las reuniones; también ha tomado disposiciones para la defensa antiáerea de la capital.

La noticia de la movilización produce gran pánico

Praga.—La noticia de la movilización general del ejército checo ha producido gran pánico en toda la república.

A media noche grupos de miles de personas se han manifestado frente al castillo de Praga, demos-

trando su desagrado hacia los instigadores de la guerra.

En las primeras horas de la mañana casi todos los trenes han quedado destinados exclusivamente al tránsito de carácter militar y van llenos de reservistas.

Durante la noche empezó la requisas de coches.

Todos los periódicos están severamente censurados, habiendo dejado de publicarse algunos de ellos.

Desavenencias ministeriales

Varsovia.—Según informaciones recibidas de Praga por las agencias telegráficas polacas, han surgido ciertas desavenencias en el seno del gobierno Sivory.

Al parecer el ministro del Interior ha tratado de oponerse a la reciente influencia del comunismo.

Declara la Agencia Tass que cabe suponer que los representantes de los partidos moderados abandonarían la coalición si el desarrollo de la situación interior sigue en el mismo sentido que hasta el momento presente. El gobierno entonces no encontrará apoyo más que en los grupos de izquierda.

Si quiere llevar su reloj con hora exacta, hágalo componer en el TALLER DE RELOJERIA Y MECANICA DE PRECISION

«El Argentino»

técnico relojero diplomado

Especialidad en composuras de máquinas fotográficas y prismáticos y aparatos de mecánica complicada, trabajos garantizados. Se compran máquinas de rel. jes y relojes viejos. Concepción, 10 - Palma

El número de nuestro teléfono es el 1745

GUION INTERNACIONAL

Comentarios a las últimas noticias

(DE RADIO NACIONAL)

Cuando anoche supimos que mister Chamberlain y el Canciller Hitler se habían por fin reunido, comenzamos a respirar. La situación no había dejado de ser violenta y grave, pero había que admitir que una vez que ambos jefes políticos se habían reunido, la posibilidad de una solución para que la paz de Europa quedase asegurada permanecía abierta. Efectivamente, estas son las consideraciones que hoy dominan en el tono contenido y mesurado que se nota en toda la prensa europea alemana, francesa, inglesa e italiana.

Es notorio que los políticos que han tenido la dirección de Europa han puesto en práctica el viejo adagio según el cual cuando no está enfadado debe contar hasta diez antes de hablar. Y si está muy irritado y encendido entonces conviene pues cuente hasta cien... que es justamente lo que ha decidido hacer Alemania según parece. Aunque, naturalmente, el memorandum que Hitler puso en manos de Chamberlain no es aún conocido, ni aún en sus líneas generales, los más perspicaces creen poder señalar que en él existe el compromiso de observar un compás de espera, para que el gobierno de Praga entre en razón, has-

ta el primero de octubre. En un plazo de siete días que vale bien por el recurso de contar hasta ciento, que los antiguos sabios recomendaban en los casos de mayor excitación.

Razón de más ha tenido el Reich para dar un susto a Praga, cuyo gobierno ha faltado a los compromisos contraídos por el anterior respecto a las indicaciones hechas por los gobiernos de Londres y París. No solo por esto sino también por los atropellos realizados contra los sudetes, muchos de los cuales han pagado con la vida unas expansiones a que les daban perfecto derecho las leyes internacionales, después que el plebiscito había sido acordado ya y reconocido por el propio gobierno checo. La actitud del gobierno actual de Praga, que parece dispuesto a romper toda ligación de con el anterior ministerio Hodza, rechazando todos sus compromisos, constituye la más grave amenaza para una solución favorable del problema.

Pero hay que esperar unos días, y probablemente esta solución llegará, pues aunque el nuevo gobierno checo haga locuras, los grandes Estados de Europa están decididos a contar hasta ciento y después... después de contar hasta ciento es ya difícil que lleguen a los palos.

La vida en la España Nacional

Lo que publica el Boletín Oficial

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley sobre reforma de la Enseñanza media.

Ministerio de Educación Nacional: Decreto creando la inspección de la enseñanza media, oficial y privada.

Orden organizando la comisión para preparar la reforma de Enseñanza superior universitaria dicha comisión deberá elaborar, en el plazo de dos meses dos anteproyectos el primero que contendrá los detalles para los exámenes de los alumnos de las poblaciones liberadas y el otro para la reorganización general de la enseñanza universitaria dicha comisión dependerá del Jefe de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza y estará compuesta por el señor Zavala catedrático de la Universidad de Madrid, por don Inocencio catedrático de la de Zaragoza por don Julio Gimeno catedrático de la de Barcelona y por el señor Bustamante catedrático de Santiago.

Ministerio de Hacienda: Orden sobre la celebración de un consejo de administración del Banco de España, del Banco Hipotecario, del Exterior de Crédito y de la Compañía Arredataria de Tabacos y Petróleos.

Otra dictando reglas para el establecimiento comercial en Palma de Mallorca.

Ministerio de la Defensa nacional: Orden disponiendo la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1941 que deberán presentarse en los días 15 al 23 del próximo mes de octubre.

Orden concediendo la Medalla militar al comandante de Infantería don Mariano Alonso Alonso y otros.

Orden concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a don José Mesa Otero y otros.

Visitas al Secretario del Movimiento
Burgos.—El Ministro de Agricul-

tura y Secretario General del Movimiento señor Fernández Cuesta ha recibido las siguientes visitas:

Embajador de España en Berlín, Delegado Nacional de Justicia, Jefe Nacional de Juventudes, Jefe de Servicios Exteriores, Jefe Nacional de Servicios Técnicos y Jefe Provincial de Navarra que ha hecho un viaje a Italia donde estuvo acompañando a una comisión de Flechas.

Visitas a los ministros

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno General Jornada fué cumplimentado ayer por el Embajador de España en Berlín, Marqués de Magaz y por el Jefe del Glorioso Cuerpo de Mutilados de guerra, General Millán Astray.

El General Millán Astray y el Marqués de Magaz cumplimentaron al ministro del Interior, Asimismo recibió el señor Serrano Suñer al consejero nacional don Eugenio Montes, que ha regresado de América después de realizar una intensa campaña en favor de la España Nacional, de la que informó detalladamente al ministro.

El ministro de Agricultura y Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS recibió ayer en su despacho al embajador de España en Berlín, Marqués de Magaz, delegado nacional de Justicia y Derecho y al Jefe provincial de Navarra señor Nieto que ha regresado de su viaje a Italia con los flechas, así como el Director de los Hermanos Maristas y al Delegado nacional de Servicios Técnicos y Sindicatos.

Muchacho

de 12 a 13 años se necesita en esta Administración, Danús, 2.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 3'15 :-: ¡UNICO DIA!

FORMIDABLE PROGRAMA

A petición general del público

LA VIDA EN BROMA

CHESTER MORRIS

¡El mayor éxito cómico del año!

En el mismo programa:

FARSA CONTRA FARSA

Deliciosa comedia

BOLERO

CAROLE LOMBARD = GEORGE RALF

Hablada en español

¡Tres producciones de clamoroso éxito!

RIALTO

Hoy a las 3'30

¡Grandioso éxito!

¡Dos producciones UNIVERSAL de estreno!

El Desfiladero Perdido

por Buck Jones

El gran impostor

con Edmund Lowe

Jueves próximo

La NUEVA UNIVERSAL presentará de riguroso estreno

La marca de Cain

con Neah Beery y Jean Rogers

Juventudes Rivales

con Charles Farrell y June Martel

MODERNO

Hoy a las 3'30 Ultimo día

La mina fantástica

con Richard Arlen - Madge Evans

El Pequeño Gigante

con Edward G. Robinson

Mañana lunes

Marineros en tierra y Cuando el amor muere

por Frank Morgan y Lois Wilson